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VASA LÁSZLÓ

KAZAHSZTÁN AFRIKA-KAPCSOLATAI: 

BÉKEHARCOS VAGY JÓ KERESKEDŐ?

Kazahsztán, a kialakuló-átalakuló, poszttotalitárius rendszerű ország olyan drámai 
politikai és szocioökonómiai változásokat tapasztalt meg függetlenedését köve-
tően, amelyek közvetlenül hatottak külpolitikája kialakítására. 1991 óta Kazahsztán 
világszerte elismerést vívott ki mint kontinenseken átívelő, vallási és etnikai sokszí-
nűségen és tolerancián alapuló ország, amely földrajzilag az Európa és Ázsia közötti 
fő közlekedési útvonalak metszéspontjában helyezkedik el. Egyedülálló, a világ 
tengeri útvonalaihoz való közvetlen hozzáférést nélkülöző, kontinensek közötti geo-
politikai elhelyezkedése nem csupán kihívás, hanem lehetőségeket is kínál kül- és 
kereskedelempolitikai kapcsolatok kialakítására más országokkal.

Bár a vízelosztási kérdések és a vízhiány már évtizedek óta meghatározza a minden-
napi életet a Közel-Keleten és Afrikában, az érintett kormányok politikai válaszai és 
általában a kormányzati érdeklődés gyakran háttérbe szorítja ezeket a kérdéseket. 
A szervezeti problémák demográfiai kihívással is párosulnak. Ebben az amúgy is 
feszült helyzetben, ahol szűkös és véges forrásokat kell a növekvő igények szolgá-
latába állítani, Etiópia egyoldalú kezdeményezése, hogy 2011-től gátat épít a Nílus 
etiópiai szakaszán, szó szerint vízválasztó pillanatként értékelhető.
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Egy adott donor ország nemzetközi fejlesztéspolitikai stratégiájának alakítása-
kor a legfontosabb megválaszolandó kérdés, hogy miként lehet a fejlesztési célú 
kutatások elismertségét a politika és a társadalom irányában növelni, igazolni azt, 
hogy szerepük nagyon fontos a politikai és gazdasági expanzióban. A fejlesztési 
célú együttműködések valójában közös gazdasági előnyökön alapuló partnerségek 
építését jelentik, erre alapozva lehet valóban hosszú távon eredményes projekteket 
indítani. 
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AFRIKAI BESZÉLŐ DOBOK
Amíg a résdobok fő elterjedési területének a Kongó-medence és környezete tekint-
hető, addig Nyugat-Afrika területén a térségben alkalmazott, hírközlő funkciójában 
konkurensnek tekinthető membranofon (a hang egy kifeszített membrán megszólal-
tatása által keletkezik) „beszélő dob” típusok a jellemzőek.

Az elmúlt húsz évben a civil szervezetek száma ugrásszerűen nőtt Kenyában, 
közreműködésük mára szerves részét képezi az ország oktatással, segélyezéssel, 
egészségüggyel, oktatással, szemléletformálással kapcsolatos fejlődésének. A hatá-
sukra végbement pozitív változások tagadhatatlanok, de a rezsim hatékonysága, 
etikus működése és az elvégzett feladatoknak a folyósított támogatásokkal arányos 
mértéke kérdéses. Fejlesztési szakemberek egyre gyakrabban teszik fel a kérdést: 
helyesen működik-e a civil szektor, célt találnak-e a segélyek, nem túlzott-e a poli-
tikai vagy donor érdek egy-egy folyamatban, melynek következtében esetleg nem 
valósul meg a kitűzött cél vagy célcsoport megsegítése.
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